

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

была основана в 1918 г.
№ 131 (7241)

Вторник, 31 октября 1972 года

Цена 2 коп.

ПРЕДОКТЯБРЬСКАЯ ВАХТА ТРУДА

Наивысший результат

Живленно в эти дни на линии площадке льнозавода. Часто к воротам подъезжают автомашины, тракторы, грузные продукцией урожая этого года пятилетки. Проходит небольшой срок, в течение которого определяются вес, новизна партии, ее качество, машины отправляются нагрузку. Продукция из хозяйств Опочецкого, Красногородского, Пушкинского районов поступает на наш завод. 150—190

тонн сырья принимается ежедневно. Наивысшего результата мы добились 26 октября, когда было принято 203 тонны льнопродукции.

А лучшим качеством отличается треста, доставляемая из колхоза «Путь к коммунизму». Здесь многие партии оцениваются полуторкой. А средний номер по всему хозяйству составляет 1,32.

М. Андреева,
бухгалтер льнозавода.

ПОКАЗАТЕЛИ

ПРОДАЖИ ЛЬНОВОЛОК ГОСУДАРСТВУ НА 30 ОКТЯБРЯ 1972 ГОДА

в первой графе — продано волокна (в процентах), во второй — средний номер продукции

(Оперативные данные)		
Л. Жданова	128	1,07
«Красное Заречье»	104	1,11
«Лаптесьезд»	82	1,05
«Авангард»	76	1,04
«Мытищинский»	69	1,12
«Коммунист»	64	1,32
«Фронт»	56	0,91
«Северный Октябрь»	44	1,09
«Урожай»	38	1,02
«Мичуринка»	36	0,97
«Любимовка»	32	1,06
«Лаштунский»	29	0,88
«Любимова»	28	0,97
«Любимовка»	27	1,12
«Ланзатор»	26	1,05
«Лада»	20	0,97
«Ильича»	11	1,14
«Сталии Ленина»	11	1,01
«Лахтину»	46	1,04

МОНОГОЛЮДНО было вчера на территории льнозавода: одна за другую подъезжали автомашины и тракторы с тележками, груженными трестой, а в полдень сюда прибыли представители райкома КПСС, райисполкома. Прибыли, чтобы поздравить коллектив колхоза «Красное Заречье» с трудовой победой — выполнением плана-заказа по продаже тресты государству.

Красочные транспаранты прославляют лучших тружеников колхоза. Среди них — льнокомбайнер М. А. Андреев и тракторист Б. М. Федоров, убравшие на комбайне 59 гектаров «северного шелка», кроме того, Б. М. Федоров на тракторе

Первые тысячи

Беспрерывным потоком идет в эти дни треста нового урожая из нашего колхоза на Опочецкий льнозавод. Поддерживая почин льноводов колхоза «Авангард», полеводы нашего хозяйства делают все необходимое, чтобы досрочно расплатиться с государством по продаже льнопродукции.

Впереди соревнующихся идут льноводы пятой комплексной

бригады, руководит которой Павел Семенов. Отсюда на приемные пункты уже сдано 250 центнеров продукции из плана 394 центнера. Вся она принятая номером 1,23.

За реализованную продукцию на счет бригады уже поступило девять тысяч рублей.

В. Андреева,
бухгалтер колхоза имени Любимова.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО

Сухая теплая погода, установившаяся в последние дни, позволила труженикам первой комплексной бригады отделения Лаштуново совхоза «Глубоковский» перепахать восемь

гектаров картофеля. С этой площади дополнительно собрано семь тонн клубней.

Н. Романов,
заведующий Лаштунским сельским клубом.

СЕГОДНЯ — ПЯТЬ ЛЕТ СО ДНЯ УЧРЕЖДЕНИЯ ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ОРДЕН НОНОСЕЦ

ря — и из дома. Надо было везде поспеть, все посмотреть, проверить.

— Что-то не сидится тебе дома? — бывало упрекнет жена, — целыми днями на ногах.

— Да я сейчас... Я быстро вернусь.

А у самого задумка: надо съездить на поля соседней бригады, посмотреть, как у передовиков идут дела, и постараться сделать так, чтобы не отставать от них.

Нового бригадира колхозники распознали быстро. Поняли, что за работу взялся всерьез. По пустякам людей не тревожит. А уж если сказал, — значит надо сделать.

Шли годы. Люди поверили в бригадира, в свои силы. Укреплялась бригада. В ее составе уже насчитывалось несколько бывших колхозов.

Правление колхоза, партийная организация строго следили за работой бригадира, помогали советом и делом. И четвертая перестала занимать в

сводке последнее место, уверенно выходила в передовые.

Не узнать сейчас Решетниково и Ледово, Полеи и Вишневатку. Дома у всех колхозников добротные. Красивы вечерами и животноводческие городки, залитые ярким электрическим светом.

— А ведь все это с неба не свалилось, — говорит бригадир. — Сразу после войны мы начали строить и строим до сих пор. Что ни год, то новое производственное здание или жилой дом. Когда я начал работать бригадиром, весь скот можно было пересчитать по пальцам. А теперь одних дойных коров восемьдесят. На свиноводческой ферме четыреста голов, есть овцы и нетели.

В каждом хозяйстве бригадиры различны: молодые и старые, практики и специалисты. Каждый ведет хозяйство по-своему. Но не у каждого есть тяга к новому. Познать новое, применить у себя — отли-

вать после памятного союза пятого вернулся Василий Иванович в свое родное Решетниково. Радостной была встреча с односельчанами, но неравная картина открылась взошла. В колхозе не было дома, ни двора. Но работали, старались. В 1948 году чество уже вставало на полях тракторы, больше стало лошадей.

Решетниково — центр второй комплексной бригады, здесь много, а вот урожай и кормов не было. И склонялись на разных собраниях и заседаниях. Пытались помочь, но из этого ничего не вышло. Тогда-то в канцелярии колхоза, на одном из совещаний, кому-то и пришла мысль подложить Васильеву возглавить бригаду:

— Человек ты местный, — говорили колхозники, — мы тебе хорошо знаем. И землю, и скот ты любишь. На тебя надежды. Берись. Провели бригадное собрание. Дражений против кандидатуры Васильева не было. Стал бригадир первое. Вставал на свет и за-

Работали по-комсомольски

Активное участие во Всесоюзном комсомольском субботнике приняла опочецкая комсомолия. Многие трудились на своих рабочих местах, а две группы комсомольцев выехали в колхозы.

Двадцать три человека из цеха № 16 завода АТС, комбината бытового обслуживания, межколхозлеса, отделения Госбанка, райисполкома, сельхозуправления и райкома ВЛКСМ неплохо потрудились в колхозе «Большевик». С четырех гекта-

ров они связали в снопы трехсту и свезли ее под навесы.

Ударно, с молодым задором работали в пятой бригаде колхоза «Родина» комсомольцы маслосырзавода и УПП ВОГ. Они также вязали лен. Во второй бригаде трудились комсомольцы колхоза.

Кипела работа и в городе. Молодежь райбольницы была занята уборкой территории, а комсомольцы педагогического училища посадили на городском валу 230 деревьев.

Заслуженный почет

МТЗ доставил на завод 37 тонн тресты; льноводы первой бригады А. И. Ануфириева, отсортировавшая 5,6 тонны, и М. К. Ефимова, подработавшая 4,8 тонны тресты, пенсионерки четвертой бригады Л. Г. Григорьева и Е. А. Александрова.

Чествуются коллективы четвертой бригады, руководит которой И. А. Петров, и первой бригады, где бригадиром З. И. Тимофеева, перевыполнившие планы по льнозаготовкам.

Открывается митинг. И в этот момент подъезжает автомашина, груженная трестой, на которой красуется транспарант: «Льноводы колхоза «Красное Заречье» обязуются продать сверх плана 10 тонн льноволокна».

Со словами приветствия к представителям колхоза обратился первый секретарь РКПСС А. И. Иванов. Он отметил небывалый трудовой подъем льноводов хозяйства.

Право поднять флаг трудовой славы предоставляется бригадиру второй бригады П. И. Баранову, трактористу А. М. Михайловой и контролльному мастеру льнозавода А. П. Зенковой. Под звуки Государственного гимна СССР по флагштоку плывет алое полотнище. И понятно в этот момент волнение и чувство гордости за родной колхоз председателя А. В. Грифелева, агронома Г. Е. Михайловой, бригадиров и шефов хозяйства, присутствующих здесь. По-видимому, вспомнили они те напряженные будни, наполненные заботами и тревогами за судьбу урожая. И сейчас, когда все это позади, жизнь ставит но-

вые задачи, зовет к новым победам.

Широко развернувшееся в нашем колхозе социалистическое соревнование по достойной встрече 50-летия образования СССР и 55-й годовщины Великого Октября явилось надежным стимулом сегодняшнего успеха, — говорит А. В. Грифелев. — На возделывании 180 гектаров «северного шелка» у нас были применены звеневая система, передовые методы технологии. Уборка льна велась в основном льнокомбайнами, что сказалось на скорости уборки, на качестве продукции. На сегодняшний день из колхоза поступило 60 тонн продукции в переводе на волокно при плане 58 тонн. Отлично поработали труженики четвертой бригады. Отсюда поступило 26 тонн продукции при плане 16, на 5 тонн перевыполнил плановое задание коллектив первой бригады, доставив на завод 22 тонны продукции.

О том, как работали эти коллективы, рассказали их руководители И. А. Петров и З. И. Тимофеева.

Директор льнозавода С. П. Ушин в своем выступлении заметил, что досрочно справившись с заданием колхозу помогла организация полевой сортировки тресты. Он вручил председателю колхоза традиционную красную квитанцию о выполнении плана льнозаготовок.

Заместитель председателя райисполкома А. С. Запорожец вручил Красный вымпел.

Митинг окончен. А у льноводов колхоза «Красное Заречье» еще горячая пора — они ведут сверхплановую отгрузку льнопродукции. О. Дементьев.

Родины — ордена Октябрьской Революции.

Сейчас труженики бригады успешно завершают сельскохозяйственный год. Одновременно с этим идет полным ходом подготовка к весне третьего года пятилетки. Хорошо, организованно началась здесь и зимовка скота.

Много труда вложил бригадир в дело воспитания, сплочения коллектива. Этот труд не пропал даром. Он дал хорошие результаты: все люди работают дружно, любое дело делают на совесть. Поэтому-то и бригада вот уже на протяжении нескольких лет подряд занимает одно из первых мест в хозяйстве как по производству продуктов животноводства, так и по стабильности урожая всех сельскохозяйственных культур. За свои трудовые успехи бригада не раз заносилась на районную Доску почета, ей в хозяйстве неоднократно присуждались денежные премии. А бригадир за самоотверженный труд удостоен высокой награды

«Жизнь идет вперед, открывая одну за другой новые страницы, и каждая из них для Василия Ивановича Васильева была по-своему трудна и прекрасна, как труден и прекрасен путь нашей великой Родины, идущей навстречу своему славному юбилею».

А. СЕМЕНОВ.
Колхоз «Урожай».

Звеньевая система себя оправдывает

Уже в течение нескольких лет в нашем совхозе утверждалась звеньевая система возделывания картофеля. Механизированные звенья созданы в каждом отделении. Это позволяет постоянно получать устойчивые урожаи. Вот и в нынешнем году, несмотря на неблагоприятные погодные условия, картофелеводы совхоза с каждого из 163 гектаров получили по 112,4 центнера клубней. В ряде отделений результат наивыше.

В отделении Крулихино на возделывании картофеля трудился механизатор Геннадий Михайлович Данилов. За него была закреплена необходимая техника, что позволило все операции проводить вовремя. Лишь пахал картофель, другой механизатор — Павел Андреевич Федоров, который работал с картофелесажалкой не только в том отделении, но и в отделе-

ниях Петровское и Заверняйка. Нужно заметить, что качество семян в Крулихинском отделении было очень высоким. Сажали здесь картофель сорта «петровский». Была проведена калибровка клубней, что позволяло высаживать на гектар по 44—50 тысяч клубней.

В почву было внесено достаточное количество органических удобрений, непосредственно перед посадкой внесли по два центнера на гектар калийных удобрений. С большой ответственностью отнесся к порученному делу звеньевой Г. М. Данилов. Отличная подготовка почвы, заботливый уход — в течение лета Геннадий Михайлович три раза провел междурядную обработку посевов сделали свое дело, — урожай получен хороший. Каждый из 15 гектаров дал по 164,2 центнера клубней. Это

«КРАСНЫЙ МАЯК»

оправдывает

самый высокий показатель по совхозу.

Неплохих результатов добились звеньевые Петровского отделения Леонид Антонович Антонов. Выращивая «второй хлеб» на 60 гектарах, он получил по 130 центнеров клубней с каждого. Леонид Антонович возделывал картофель трех сортов: «прикульский ранний», «петровский» и «сулев». Кстати, сорт «сулев» в нашем хозяйстве выращивался впервые, проходил испытания, но не оправдал надежд, и потому мы отдаляем предпочтение сорту «петровский».

Уже с середины июля Л. А. Антонов приступил ккопке раннего картофеля. До сентября на заготовительные пункты было отправлено 142 тонны клубней на сумму 18,6 тыс. рублей.

По 120 центнеров клубней с каждого из 35 гектаров получил звеньевой Пригородного отделения Алексей Фадеевич Егоров.

В двух же других отделениях картофель не уродился. Это снизило среднесовхозный пока-



МОСКВА. На Выставке достижений народного хозяйства СССР вручены Золотые медали ЗДНХ ста передовикам-механизаторам. Медали присуждены за высокие показатели, достигнутые на уборке зерновых культур в 1972 году.

НА СНИМКЕ: группа награжденных (слева направо) — комбайнеры С. К. Бажутин из совхоза «Россия» Пермской области, Я. Я. Миллер из совхоза

за «Калачинский» Новосибирской области, С. В. Полторьян из зерносовхоза «Красногвардейский» Целиноградской области, А. Е. Боднар из совхоза «Индустриальный» Карагандинской области, И. С. Дубровский из совхоза «Коктентук» Карагандинской области и И. И. Старков из совхоза «Россия» Оренбургской области.

Фотохроника ТАСС.

ИВОТНОВОДЫ колхозов и совхозов района вступили в завершающий квартал. Остается два месяца до конца текущего года. Создавшееся положение вызывает серьезное опасение, что многие хозяйства, а значит и район в целом, окажутся в долгу перед государством. И несмотря на такое неблагополучие, в ряде колхозов и совхозов вопросу качества молока уделяется неоправданно слабое внимание. Это лишний раз подтвердилось 25 октября, когда на маслосырзаводе проводился день качества.

Кстати, такой день качества проходил и на Болготовском, Макушинском, Лобовском молокоприемных пунктах. Общественные контролеры проводили проверку качества поступающей в хозяйство продукции.

Приведем такую справку. За девять месяцев 1972 года с хозяйств района удержано за не качественное молоко двадцать тысяч рублей, что на четыре тысячи больше, чем за соответствующий период прошлого года. За это время на завод поступило 550 тонн «воды». Иначе не назовешь продукцию, за которую хозяйства ничего не получили, сработали, так сказать, вхолостую. А если к этому прибавить еще 46 тонн испорченного молока, то общая цифра потерь окажется довольно внушительной.

От многих причин зависит качество молока. Но начинается оно, пожалуй, с правильно составленного акта представителями завода, санэпидстанции. От этого дня в проверке ка-

День качества на заводе

дитель молокозавода обязан иметь при себе накладную, в которой зоотехник, лаборант, либо старшая доярка фермы должны проставить количество продукции, жирность молока, его кислотность и температуру. А на практике что получается?

Из отделения Федоровского совхоза «Варыгинский» в этот день привезли молоко, а в квитанции — пусто. Следовательно, за продукцию никто не отвечает. Сколько привезено, какое качество продукции, все ли довез водитель — на эти вопросы ответить трудно.

Или же другой пример. Водитель колхоза «Путь к коммунизму» Анатолий Федоров доставил на завод 760 килограммов молока. Вместе с шофером приехала и лаборант Валентина Петрова. Уж кто-то, а она по долгу службы обязана знать, какие требования предъявляет завод. В квитанции же, кроме количества, больше ничего не указано. Следовательно, никаких анализов сделано не было.

Не удивительно, что когда в заводской лаборатории провели анализ, то оказалось, что молоко это по механической загрязненности относится к третьей группе. Хуже того, молоко с явным запахом аммиака. Конечно, такая продукция не была принята, о чем и гласил составленный акт представителями завода, санэпидстанции.

В этот день в проверке ка-

чества молока участвовали колхозы «Вперед», имени Жданова, «Победа Ильича», «Красный Октябрь» и другие хозяйства, откуда молоко поступает в Опочку. Многие зоотехники, работники молокоприемных пунктов правильно ведут учет, ежедневно проводят анализ сдаваемой продукции. Так это делает Е. М. Николаева из Заверняйки. Не оказалось расхождений с анализом, который у себя на месте провела приемщик молока из колхоза «Авангард» Е. В. Шиковская, а данными заводской лабораторной проверки. 605 килограммов молока имели процент жира 4,1, температуру 18 градусов, по чистоте относятся ко второй группе.

Характерная деталь. Вся принятая в этот день продукция из многих хозяйств по чистоте принадлежит ко второй группе. И это сейчас, когда молока поступает значительно меньше, чем в летние месяцы и, следовательно, можно качественное вести фильтрацию. Такое же положение и с другим показателем качества молока — кислотность. В этот день хороший стандартной кислотности 17 градусов не наблюдалось. Вот почему на совещании, которое проводили работники завода, представители санэпидстанции, районной инспекции по заготовкам с зоотехниками и лаборантами колхозов и совхозов, со всей серьезностью

затель урожайности «второго хлеба», сказалось на себестоимости одного центнера картофеля — она достигла 7 рублей 42 копейки (по предварительным подсчетам).

И все же, несмотря на некоторые неудачи, звеньевая система возделывания картофеля оправдывает себя. Звеньевые стремятся получить как можно больший урожай, снизить себестоимость продукции, они материально заинтересованы в получении высоких результатов.

В нашем совхозе все делается для снижения себестоимости картофеля, а также затрат на его производство. Комплексная механизация всех работ ведет к тому. Но до сих пор все же большие трудовые и материальные затраты возникают при копке картофеля. Поэтому уже нынче был опробован в работе картофелеуборочный комбайн, а в будущем году пустим его и вновь приобретенный на полную мощность. Думаем, что это позволит добиться лучших успехов.

Л. Кудрявцева,
главный агроном совхоза
«Красный фронтовик».

Колхозный

Пять лет прошло с тех пор, как Евгения Васильевна Иванова приступила к исполнению обязанностей экономиста в колхозе «Урожай». На первых порах трудно приходилось. Но знания, приобретенные во время учебы в Ленинградском сельскохозяйственном техникуме, явились первыми помощниками в работе. Евгения Васильевна не остановилась на достигнутом. Поступила заочно в Себежский сельскохозяйственный техникум и получила вторую специальность — агронома, что намного облегчило ее сложную работу экономиста.

Правильно наложенная экономическая служба позволила хозяйству увеличить производство основных видов продукции при одновременном увеличении

прибыли с 82 до 130 тыс. рублей. В полтора раза возросли и денежные доходы колхоза.

Уважением среди колхозников пользуется специалист. И когда в первичную парторганизацию поступило заявление Е. В. Ивановой о принятии ее в члены КПСС, коммунисты единодушно удовлетворили ее просьбу. И наказ дали — быть политинформатором.

Одним из лучших пропагандистов экономических знаний считается в районе Е. В. Иванова. А не так давно правление, коммунисты колхоза представили своего экономиста к награждению почетным знаком «Отличник социалистического соревнования».

В. Иванов.

шла речь о качестве продукции, о выполнении тех элементарных требований.

Выступившие на совещании И. Д. Андреев — главный инспектор районной инспекции, Н. И. Шитов — директор маслосырзавода, Н. К. Калинина — старший лаборант завода, А. А. Вихрова — помощник санитарного врача санэпидстанции, справедливые претензии предъявили хозяйствам. Низкого качества продукция все еще поступает из совхозов «Варыгинский», «Салют», колхоза «Красное Заречье». Критиковалось и руководство совхоза «Духновский», которое не принимает действенных мер по наведению санитарного порядка на фермах. И действительно, можно ли сделать правильный анализ, когда зачастую на молокоприемных пунктах весь проверочный инвентарь находится в запущенном состоянии, даже своевременно не моется?

Проведенный на заводе день качества вскрыл истинное положение дел в хозяйствах. Состоявшийся откровенный разговор, думается, пойдет на пользу, тем более, что это в интересах и хозяйств района, и маслосырзавода, как перерабатывающего сырье предприятия.

Хорошее начало положено. Есть все основания полагать, что и впредь работники завода совместно с представителями общественности будут проводить такие проверки. Прок от них большой, должна быть и большая отдача.

Ю. Воробьев.

Колонка информации

Новый магазин

В минувшую пятницу гостеприимно распахнули двери нового гастрономического магазина. Это самый большой гастроном в Опочке. В нем нет традиционных прилавков, их заменили красивые стеллы открытой выкладки товаров. Большая часть их поступает в продажу в расфасованном виде. Это облегчает работу продавцов и экономит время покупателей.

В. ДМИТРИЕВ.

Отчеты

сортоспытателей

На днях в Доме культуры совхоза «Красный фронтовик» прошло зональное совещание, посвященное вопросам сортоспытания. В его работе приняли участие специалисты управлений сельского хозяйства, руководители и специалисты колхозов и совхозов Красногородского, Себежского, Пустошкинского и нашего районов, представители областного управления сельского хозяйства, Великолукского сельскохозяйственного института.

Перед собравшимися с отчетами выступили начальники Опочецкого и Великолукского госсортоспытств. Совещание дало положительные оценки работе сортоспытчиков. Было отмечено, что большинство сортов зерновых и зернобобовых культур, картофеля в производственных условиях дают устойчивые урожаи.

О. ВЛАДИМИРОВ.



На проверке — техника

В управлении сельского хозяйства создана комиссия, которая начала технический осмотр машинно-тракторного парка в колхозах и совхозах района. Уже осуществлена проверка сельскохозяйственной техники в колхозах имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Авангард», «Родина» и «Организатор».

Цель проверки — выяснение, в каком состоянии находится техника, как она эксплуатируется, как заправляются горючим тракторы и автомашины.



Сессия обсудила...

На сессии Звонского сельского Совета был обсужден вопрос «О состоянии и мерах улучшения экономической работы в колхозе «XXI партсъезд». С докладом выступил председатель колхоза В. А. Самофалов.

В прениях приняли участие заместитель председателя колхоза имени Мичурина И. И. Малышев, бригадиры колхоза «XXI партсъезд» Н. В. Андреев, В. И. Петров, экономист Е. И. Павлов, председатель исполнкома сельсовета Н. В. Сергеева и другие.

К. СЕРГЕЕВ.



Хороший выигрыш

Все большую популярность в Опочке приобретают билеты «Спортивного». Большое становится и тех, кому посчастливилось выиграть на них. Четыре номера из шести зачеркнула электромеханик ЭТУС Г. Сергеева в билете «Спортивного», тираж которого состоялся 10 октября. Ее выигрыш равен 47 рублям. Г. ИВАНОВ.

В нашей области

Перевод производственных подразделений совхоза на внутренний расчет, осуществление наиболее глубокого анализа и контроля за производственно-финансовой деятельностью хозяйства потребовали наиболее совершенной формы бухгалтерского учета.

Прежде всего заменена старая форма учета труда и выполненных работ, при которой бригадир не имел возможности своевременно установить сумму затрат под ту или иную культуру, а также участие каждого члена бригады в общественном производстве. Большое количество ежедневно выписываемых нарядов создавало определенные трудности в проверке их и обработке. Счетные работники затрачивали много труда на ведение лицевых счетов на зарплатную плату рабочим и распределение ее по объектам калькуляции.

По инициативе самих руководителей бригад, начиная с 1965 года, вместо многочисленных нарядов внедре-

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПЕРВИЧНОГО УЧЕТА

Опыт совхоза „Бояриново“ Себежского района

на книжка бригадира.

Как показала практика, новая форма учета труда намного совершеннее старой формы. Если раньше наряды закрывались 28-го числа, то с применением книжки бригадира начисление зарплаты закрывается последним числом месяца, а второго числа следующего месяца бригадир представляет книжку в бухгалтерию с начисленной в ней заработной платой за месяц каждому рабочему.

Бухгалтеру отделения остается только вписать подсчитанную сумму в расчетно-платежную ведомость.

В первой части книжки открыта отдельная страница на каждую культуру, где бригадир за день записывает объем выполненных работ, а в конце месяца определяет стоимость работ, количество израсходованного горючего и т. д.

Применение безнарядной фор-

мы учета позволило сократить количество первичных документов, сроки составления их, а также улучшить качество учета.

Бухгалтерский учет в совхозе осуществляется в соответствии с показателями разработанных и доведенных до расчетных подразделений годовых и месячных заданий. Основным документом учета является ежемесячный производственный отчет, который составляется бухгалтером отделения по каждому хозрасчетному подразделению.

В отчете отражается численность и фонд заработной платы, ведется учет затрат и выхода продукции в растениеводстве — по культурам, а в животноводстве — по группам животных в разрезе бригад и ферм, за месяц с начала года. Составленный бухгалтером отделения ежемесячный производственный отчет после проверки специалистами сдается в центральную бухгалтерию 7-го числа каждого месяца.

Учет затрат ведется по следующим статьям: в растениеводстве — заработка плата, семена, удобрения, горюче-смазочные материалы, амортизация, текущий ремонт, услуги транспорта и прочие прямые затраты.

В животноводстве — заработка плата, корма, услуги транспорта, амортизация, текущий ремонт, накладные расходы.

При составлении производственного отчета указанные выше показатели заполняются на основании данных книжки бригадира, где затраты разнесены по культурам.

Количество и стоимость семян, минеральных удобрений заполняются из материальных отчетов кладовщиков, составляемых в свою очередь на основании лимитно-заборных карт, которые перед началом весеннего сева выписываются на каждую культуту в разрезе бригад.

В лимитно-заборной карте указывается наименование культуры, нормы высева и внесение удобрений в расчете на 1 гектар и на всю площадь. Лимитно-заборные карты выписываются в

двух экземплярах, один из которых дается кладовщику на право отпуска материала, второй — бригадиру или звеньевому.

Большой удельный вес в затратах производства занимает автотранспорт. Рост и расширение его сферы деятельности ставят все новые, более сложные задачи перед бухгалтерским учетом автотранспортных работ.

Важнейшей из них является совершенствование методики учета распределения затрат по объектам калькуляции. Аналитический учет выработки и затрат ведется по каждой машине и ежемесячно распределяется на производство по фактической себестоимости тонна-километров, а не по плановой. Это исключает необходимость проведения в конце года сложных расчетов по корректированию плановой себестоимости.

Первичным документом в учете автотранспортных работ является путевой лист наряда, где учитывается зарплата, горючее, тонна-километры, расходрезины и т. д.

Индивидуальный учет выработки и затрат дает возможность контролировать выполнение хозрасчетных заданий в течение всего года по каждой машине.

Большое внедрение в контроле за затратами производства имеют не только производственные бухгалтерские отчеты,

но и такие первичные документы, как лимитно-заборные карты на отпуск материальных ценностей.

По лимитно-заборным картам производится отпуск кормов для животноводства, горючего, запасных частей для тракторов и автомашин. В лимитной карточке, исходя из норм расхода запасных частей на 1 гектар и фактической выработки, установлен общий лимит, в пределах которого кладовщик производит отпуск.

Таким образом, осуществляется контроль за расходом запасных частей и ремонтных материалов.

Кроме учета расхода запасных частей, по каждой машине ведется учет заработной платы на ремонте и технических уходах, цеховые расходы. Это дает возможность выявлять, получена ли экономия или перерасход затрат на ремонте и технических уходах по каждой машине, что служит основанием для выплаты премий механизаторам.

Учет затрат по каждому производственному подразделению позволяет ежемесячно анализировать выполнение производственных заданий, своевременно вскрывать недостатки и вносить предложения по их устранению, осуществлять доплату за продукцию и экономию прямых затрат на ее производство, а также использовать показатели учета при распределении средств фонда материального поощрения.

(Псковский ЦНТИ).

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Статуя хранилась... в амбаре

матника затопленным кораблем и других известных произведений.



Огурцы на тыкве

В одном из колхозов Молдавии можно увидеть необычную картину — огурцы, взбравшиеся на корни от тыквы. Дело было так. Семена тыквы положили в кубики питательной смеси вместе с рассадой огурцов. Когда семена взошли, растения привили друг к другу. А затем провели смелую операцию — отрезали корни огурцов и стебли у тыквы. Огуречная рассада оказалась посаженной на тыквенные корни. А корни тыквы — мощные, устойчивы против засухи, вредителей и болезней, поэтому и урожай огурцов получил в три раза обильнее.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке
„МАЯК“

Новый художественный фильм
„ЖИЗНЬ ИСПЫТЫВАЕТ НАС“
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.



Советский Союз оказывает Арабской Республике Египет экономическую и техническую помощь не только в создании новых промышленных объектов, но и в модернизации и расширении старых предприятий. В настоящее время на Александрийском медеплавильном заводе с помощью советских рабочих и инженеров идет монтаж и подготовка к пуску электропечей и другого оборудования. Высоко-

квалифицированные советские специалисты оказывают египетским коллегам помощь в освоении новой техники.

НА СНИМКЕ: инженер из Запорожья Виктор Лещенко знакомит египетского инженера Ахмеда аль-Бандака с особенностями работы дуговой электропечи, изготовленной на Новосибирском заводе электротермического оборудования.

Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31 ОКТЯБРЯ

16.45 — «Басни Крылова». 17.15 — Для школьников. «Всемирный следопыт». 17.45 — «Семь дней Череповецкого металлургического завода». Передача 2-я. 18.00 — Новости. 18.10 — Для детей. «Веселый Карапаш и его друзья». 18.40 — «Полевая почта «Подвига». 19.10 — Концерт. 19.50 — «Вера, Надежда, Любовь». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. 23.00 — Новости.

2 НОЯБРЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для детей. «Лети, наша песня». 10.15 — «Свадьба в Малиновке». Художественный фильм. 11.45 — Концерт. 12.20 — «Человек и закон». 12.50 — Программа документальных фильмов. 16.20 — «Нахаленок». Телевизионный художественный фильм. 17.15 — Для детей. «Ребята о зверятах». 17.45 — «Семь дней Череповецкого металлургического завода». Передача 4-я. 18.00 — Новости. 18.10 — Ленинский университет миллионов. 18.40 — «Балетные миниатюры». 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (М). 21.15 — «Время». 21.45 — «Мастера искусств». 23.15 — Новости.

1 НОЯБРЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Подарки друзьям». 10.15 — «Дон Кихот». Художественный фильм. 11.50 — «Сегодня и каждый день». Документальный фильм. 13.00 — «За экономию и бережливость в большом и малом». 16.00 — «Учение Ч. Дарвина об эволюции органического мира». 16.30 — Для детей. «Лети, наша песня». Концерт. 17.00 — «Книжная лавка». 17.45 — «Семь дней Череповецкого металлургического завода». Передача 3-я. 18.00 — Новости. 18.10 — «Сегодня — каждый день». Телевильм. 18.30 — «Пятилетка, год второй». Тематическая передача. 19.00 — «Калейдоскоп». Короткометражный фильм. 19.10 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы

ты. 23.15 — «Семь дней Череповецкого металлургического завода». Передача 6-я. 18.00 — Новости. 18.10 — «Беседы о воспитании». 18.40 — Концерт народного артиста Азербайджанской ССР М. Магомаева. 19.45 — «Штурм». Спектакль Московского Академического театра имени Моссовета. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение трансляции спектакля. 22.35 — Новости.

3 НОЯБРЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 10.45 — «Далекая невеста». Художественный фильм. 12.10 — «Шахматная школа». 12.40 — «Сибирские горизонты». 13.35 — «По вашим письмам». 16.25 — Для детей. Сборник мультифильмов. 17.05 — Новости. 17.15 — «Наш край». Киножурнал. 17.25 — «Умелые руки». 17.45 — «Семь дней Череповецкого металлургического заво-

да». Передача 5-я. 18.00 — Новости. 18.10 — «Союз нерушимый». Киргизская ССР. 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Заря» (Ворошиловград) — «Динамо» (Минск). 21.00 — «Время». 21.30 — «Отец солдата». Художественный фильм. 23.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак» (Москва). 23.45 — Новости.

4 НОЯБРЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Читайгород». 10.15 — Концерт. 10.45 — «А Воробьев стекла не выбывал». Спектакль. 12.05 — «За экономию и бережливость в большом и малом». Передача 2-я. 12.20 — Концерт. 14.30 — «Вот моя деревня». 2-я серия. 13.30 — «Здоровье». 14.00 — «Карусель». 14.45 — «Сельский час». 15.45 — «Поэзия». 16.10 — Концерт мастеров искусств. 17.30 — Для детей. Программа мультифильмов. 18.00 — Новости. 18.10 — «Песня-72». 18.40 — «Клуб кинопутешествий». 19.35 — «Песни моря». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Телевизионный театр миниатюр. «Тринадцать стульев». 22.40 — «В этом прекрасном и яростном мире». Фильм. 23.00 — Новости. Программа передач.

5 НОЯБРЯ

9.05 — «На зарядку становись!». 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — Кинопрограмма «Пионе-

рия». 10.30 — «Музикальный киноконцерт». 11.00 — «Семь дней Череповецкого металлургического завода». Передача 7-я. 11.15 — «Мы с берегов Оки». Фильм. 12.20 — «Вот моя деревня». 2-я серия. 13.30 — «Здоровье». 14.00 — «Карусель». 14.45 — «Сельский час». 15.45 — «Поэзия». 16.10 — Концерт мастеров искусств. 17.30 — Для детей. Программа мультифильмов. 18.00 — Новости. 18.10 — «Песня-72». 18.40 — «Клуб кинопутешествий». 19.35 — «Песни моря». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Телевизионный театр миниатюр. «Тринадцать стульев». 22.40 — «В этом прекрасном и яростном мире». Фильм. 23.00 — Новости. Программа передач.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, гипографии — 34.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 3314 Тираж 5705